

Table with subscription rates: Mes 2'50, Extranjero (trimestre) 11'75, Número suelto 0'15, Id. atrasado 0'25

La Almodaina

AÑO I - Núm. 19030

Palma de Mallorca

Domingo 10 de Enero de 1937

Duro castigo inflingido a los rojos en la Casa de Campo. Nuestras tropas han cogido mil doscientos prisioneros y se hallan ya en las barriadas del N. de Madrid. Manifestaciones en Santander pidiendo la rendición. Reunión para discutir la evacuación de Madrid. Los rojos están evacuando el Guadarrama y El Escorial

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de "Radio Mallorca")

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 9 de Enero de 1937:

Ejército del N.: 5.ª división: Pequeños ataques en los frentes de Aragón, que fueron rechazados con bajas vistas, recogiendo algunos muertos. 6.ª, 7.ª, 8.ª divisiones y división de Seria: Sin novedades dignas de mención. División de Madrid: Prosiguió el avance de nuestras fuerzas, alcanzando la Cuesta de las Perdices, Cerro del Aguila y atrinchamientos enemigos que los coronaban. El enemigo fué batido con gran eficacia, huyendo con dirección a Fuencarral y abandonando en nuestro poder tres grandes tanques rusos, una más pequeña, fusiles, ametralladoras, fusiles repetidores, vestuario, víveres y di-

verso material. En el campo, quedaron abandonados numerosos muertos que aún no fueron recontados. En el sector de Las Rozas, el enemigo atacó con tres batallones, que fueron diezmados por el fuego de nuestras tropas, dejando abandonados 137 muertos, tres prisioneros y gran cantidad de fusiles que aún se están recogiendo.

Ejército del S.: En Andalucía continúan las operaciones en la Serranía de Ronda: se ocupó Igualeja. Se cogieron al enemigo muertos, prisioneros y diverso material.

Actividad de la Aviación: En el aire, fueron derribados dos aviones enemigos.

Salamanca, 9 de enero de 1937. -- De orden de S. E.; El coronel 2.º jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Para la suscripción pro-Ejército, 2.000 id.

Para la suscripción del General Gode, 50 id.

El señor Zaforteza se complace en hacer público el hermoso rasgo tenido por el señor Gispert.

Se ha presentado en la Jefatura de la Guardia Urbana don Ramón Colom Crespi, domiciliado en calle de Julián Alvarez 26, ofreciendo un sótano para caso de bombardeo, capaz para 30 personas.

De Enseñanza

El Boletín Oficial publica las siguientes disposiciones:

Para evitar continúe influyendo bajo ningún aspecto sobre la Escuela primaria tanto nacional como particular, el espíritu demoleedor de los tiempos pasados, en los que se utilizaban todos los medios para atacar, ya brutalmente los sentimientos naturales de religiosidad y de patriotismo, retirando las imágenes de Jesucristo y otras veces usando procedimientos sutiles que podían pasar desapercibidos como el de seleccionar a su manera los libros que podían utilizarse en las escuelas, creo deber esencial en mi estar vigilante y atento en todo momento a fin de que no quede ningún elemento pernicioso a la obra de reconstruir la España Nueva. Por lo tanto vengo en decretar:

Primero. No podrá utilizarse en las escuelas primarias, tanto nacionales como particulares, libros de lectura y de lección que no sean aprobados por la Comisión que se nombra y que integrarán los señores: el Rev. Sr. Don Nicolás Sagassa, el Inspector de Primera Enseñanza don Pedro Crespi y el Delegado de enseñanza y Presidente del "Colegio Oficial del Magisterio Primario", don Francisco Plol.

Segundo. En el plazo de diez días a partir de la inserción de este Decreto en el "Boletín Oficial", los señores Delegados de enseñanza remitirán al señor Inspector Jefe, relación detallada de los libros de lectura y lección que se utilicen en las escuelas nacionales y particulares de su jurisdicción.

Tercero. La Comisión examinadora informará este Gobierno Civil sobre la bondad de los libros que utilizan en esta Provincia los Sres. Maestros Nacionales, teniendo muy especialmente en cuenta sus condiciones de religiosidad, patriotismo, pedagógicas y económicas.

Cuarto. Bajo ningún concepto podrán utilizarse en esta Provincia, para lectura y lección, otros libros que los que se publiquen oportunamente en el "Boletín Oficial" de esta Provincia.

Teniendo en cuenta el concursillo abierto, para el nombramiento de Ayudante de Francés e Italiano de la Escuela Normal, con carácter interino, meritório y sin sueldo, por diez días.

Considerando que para la clase de francés se han presentado tres aspirantes y que entre ellas figura Doña Antonia Horrach Vidal, alegando los siguientes títulos y méritos: Título facultativo de Enseñanza Superior de Intendente Mercantil, profesora de Geografía en la Asociación de Licenciadas llamada Liga Femenina de Orientación y Cultura de Madrid, Bibliotecaria Auxiliar de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros; tiene aprobadas las asignaturas de Bachiller del plan de 1903, menos la Historia general de la Literatura y Agricultura y técnica agrícola.

Considerando que los demás aspirantes no alegan título alguno académico.

Oído el Director. Vengo en nombrar Ayudante de Francés de la Escuela Normal con carácter interino, meritório y sin sueldo a doña Antonia Horrach Vidal. Palma de Mallorca 7 enero de 1937. --El Gobernador Civil, Mateo Torres.

Con el fin de que de ello tengan conocimiento los Sres. Profesores y Maestros, se hace público por medio de la presente Circular que las obras

Mírate en el espejo de Cataluña, tú que coqueteabas con el separatismo, y afirmabas -- tal era tu miopía -- que con la separación se alcanzaría la paz y el orden.

Compara a esa Cataluña tiranizada y caótica con la eterna Castilla, donde todo es deber, orden, paz y justicia.

de texto para la enseñanza de la Asignatura de Religión, son las siguientes:

Para la 2.ª enseñanza. Catecismo de la doctrina cristiana.

Para la 1.ª enseñanza. Compendio de la doctrina cristiana.

Ambas obras de texto revisadas y mandadas publicar por el Excelentísimo y Rvdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca Don José Miralles Sbert.

Cuarta relación del personal afecto al Conservatorio Oficial de Música de Baleares, en la actualidad residente de esta Isla, que esta Comisión Inspectora considera apto para que continúe en el desempeño de sus funciones.

Profesora auxiliar

Doña Esperanza Martín Sintés.

El éxito alcanzado en el Cursillo de Educación Física realizado durante las vacaciones de Navidad por los señores Maestros Nacionales de estas Islas, ha movido a éstos a solicitar continue la labor de su formación en este aspecto, a fin de llegar a ser verdaderos Profesores de Educación Física.

El Gobernador que suscribe, aplaudiendo el celo que viene demostrando el Magisterio para cumplir la sagrada misión que ha de confiarle la España Nueva, accede a este deseo con verdadera satisfacción y en su consecuencia se abre un Nuevo Curso para Maestros y Maestros Nacionales, que comprenda Gimnasia Sueca, Educación por el Ritmo y Cantos escolares, bajo la dirección del mismo Profesorado que el Curso anterior, cuidando de la enseñanza de Cantos Escolares don Pedro Deyá.

Las normas a tener en cuenta para el mejor desarrollo del Cursillo de referencia, serán las siguientes:

Para los Señores Maestros de los pueblos. -- Los sábados por la tarde, de tres a seis; para los de Palma, los martes y jueves a las cinco; comprendiendo:

- a) Gimnasia Sueca y Juegos. b) Cantos escolares y populares. c) Gimnasia Rítmica.

Palma de Mallorca 2 de enero de 1937. -- El Gobernador Civil, Mateo Torres.

Los radioescuchas españoles al General Queipo de Llano

(Radiado anoche por las emisoras de Palma)

Un falangista que acaba de llegar a Palma procedente de Barcelona dirige hoy una carta a Radio F. E. núm. 6 en la que nos dice: Mañana Domingo día 10 de Enero celebra su fiesta onomástica el glorioso General Excmo. Sr. don Gonzalo Queipo de Llano, Capitán General de Andalucía y victorioso Jefe de los Ejércitos del Sur.

Los radioescuchas españoles tenemos contraída con el ilustre "speaker" de Radio, una deuda de intenso valor espiritual, muy especialmente, los que hemos vivido y aún viven en provincias dominadas por los rojos.

Yo que acabo de librarme, gracias a Dios, del atroz martirio que supone estar 5 meses escondido y casi sepultado en las captales levantinas; y que a costa de enormes penalidades y constante exposición logré muchas noches llorar de alegría, escuchando al admirable Queipo de Llano, conozco por triste experiencia el enorme valor de sus charlas que inundaban de luz las negruras de mi vivir penoso y torturador.

"Buenas noches, señores", nos dice con su voz recia y amiga en cada charla... "Buenas noches, General valiente y españolísimo", que has ganado a la canalla marxista las más grandes batallas frente a tu micrófono honrado y enaltecido de Unión Radio Sevilla.

Por los millares de hermanos que viven entre las hordas comunistas, pendientes y anhelantes de tu voz -- España -- flageladora de las infames mentiras rojas, quiero daros las más rendidas gracias.

Y ahora, amigos mallorquines, organizar, lanzar a los cuatro vientos la ofrenda popular del homenaje sencillo a fuerza de emotivo, que los radioescuchas españoles queremos dedicar a nuestro General, PRIMER "SPEAKER" DEL MUNDO, con ocasión de celebrar la fiesta de su Santo en la nueva Era que abre para España su grandiosa época de esplendor.

Los que tenemos la dicha de estar bajo la égida salvadora del Generalísimo Franco ya podemos poner mano a la obra:

Se trata de obsequiar a D. Gonzalo, por suscripción popular, tan popular que ha de nutrirse con cuotas de 10 céntimos, los hombres y 5 las mujeres y niños, con "ALGO" que será determinado en su día, para que quede perpetuado el unánime agradecimiento de los españoles.

Los propietarios de aparatos de Radio en domicilios particulares, cafés, sociedades, hoteles, Milicias, Casinos, Hospitales, Cuarteles, Bares, etc., etc., fijarán unas listas junto a los receptores, procurando que llegue a todos sus contertulios y amigos la noticia de este homenaje de gratitud, admiración y simpatía.

RADIO FALANGE N.º 6 organizará la colecta poniéndose en comunicación con las demás Emisoras de la Península.

Hasta aquí nuestro simpático comunicante.

Radio F. E. núm. 6 hace suya tan patriótica como justa iniciativa y se apresta a realizarla, segura de la acogida entusiasta que merecerá.

Se trata de que llegue a conocimiento hasta del rincón más apartado del solar hispano, y de nuestros hermanos dispersos por la América española y por el orbe entero. De todos es conocido el actual gesto admirable del caballero Queipo de Llano. Que todos dediquen estos pocos céntimos y rivalicen en entusiasmo a fin de que plasme en algo definitivo el anhelo unánime de enaltecer al ilustre "speaker".

Unión Radio Sevilla por su importancia, situación y por otras admirables coincidencias sabrá organizar adecuadamente este homenaje.

Radio F. E. núm. 6, RADIO MALLORCA, y la Isla entera que admira a los Salvadores del Movimiento Nacional, quedan desde este momento engrosando en Baleares esta suscripción-homenaje popular.

ARRIBA ESPAÑA.

Noticias de la ciudad

Oración y penitencia.--Esta rogativa por España, tendrá lugar mañana lunes en la Parroquia de la Almodaina, celebrándose Misa de Comunión y Rosario a las 8.

Juventud Declamativa.-- Hoy domingo día 10 a las cuatro y media de la tarde, y en el local que la Asistencia Palmesana ha cedido desinteresadamente para sus funciones pro-Ciudad Económicas, poniéndose en escena "Madre Alegría".

Colegio de Abogados de Palma de Mallorca.--Por acuerdo del Decano de este Colegio se convoca a Junta General extraordinaria a todos los Colegiados del mismo para el día trece de los corrientes a la una de la tarde en el local social.

El objeto de la convocatoria es tratar sobre una propuesta que el Ilustre Colegio de Abogados de Granada dirige a los Ilustres Colegios de las Regiones ocupadas por el Gobierno Nacional.

De cómo nació nuestro himno

En viejos pergaminos, oro de nuestra historia, acaso destruidos por las hordas marxistas, se había recogido esa tradición centenaria que os voy a contar a modo de historietta amena y sencilla.

Hace poco más de siglo y medio, era rey y señor de las Españas y de las Indias la Majestad católica de Carlos III, cuando en cierta ocasión quiso que su ejército siguiese la misma táctica que el prusiano y comisionó para estudiarla a su Ministro, el conde de Aranda.

Como en tantas ocasiones de nuestro pasado en que fuimos a buscar el oro en casa extraña, olvidándonos que lo teníamos de ley en nuestro solar, el rey de Prusia manifestó a nuestro embajador que su táctica estaba tomada de un libro español titulado "Consideraciones militares" del Marqués de Marcenado y cuéntase que al despedirse le dijo:

--Tomad señor ministro esta marcha militar que tenía destinada para honrar mi persona.

Al aceptarla Carlos III la declaró marcha de honor española por Real Decreto dado en San Ildefonso en 3 Septiembre 1770 y al correr de los años se hizo tan popular que cuando en 1870 se abrió un concurso para sustituirla de 447 compositores que se presentaron ninguno mereció el premio y la razón estaba en que las notas graves y solemnes de su música ya eran para nuestro pueblo carne y sustancia viva de su espíritu.

De la noble nación germana que se sintió unida a España en el zénit de su Imperio en la persona del Emperador Carlos V, tenía que veniros la expresión musical de nuestros más hondos sentimientos patrióticos que revive en nuestra mente el esplendor de viejas glorias imperiales.

J. S. A.

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 10 DE ENERO DE 1937

Jefe de día: Coronel de Ingenieros, don Joaquín Coll Fuster.

Imaginería: Teniente Coronel de Infantería, don Juan Verd Crespi.

Visita Hospital: Cuarto Capitán de Infantería.

ORDEN GENERAL DEL DIA 9 DE ENERO DE 1937, EN PALMA DE MALLORCA--JUSTICIA

Artículo 2.º--El señor Presidente de la Comisión Directora y Administradora de bienes incautados, constituida con arreglo al artículo 20 del Bando de fecha 19 de diciembre último, inserto en el Boletín Oficial de esta provincia, núm. 10.930 del día 22 de dicho mes, comunica ha instalado las oficinas y despacho, en el entresuelo de la casa señalada con el número 127 de la calle de San Miguel de esta Ciudad.

Lo que de orden de S. E., se publica para debido conocimiento y cumplimiento.--El Comandante Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

Lo que dice la Prensa Roja

La "C. N. T." publica en su Boletín de información "que no se puede permanecer en una situación de indisciplina en las circunstancias presentes. Quien se atreve a atentar contra la disciplina, se pone al margen de la revolución".

Y a ello responde "La Batalla" con una pregunta indirecta y propia de su terrible infancia (no olvidemos que lleva sólo unos cuantos días de recién nacida como órgano de la U. G. T.). La U. G. T. y de esta manera se formará pregunta indirecta es ésta: "Los reque-

tés, los falangistas, los monárquicos y los cedistas están de acuerdo; ¿por qué nosotros, que queremos estarlo, no lo llegamos a conseguir nunca? "Esta unión es necesaria, lo ha dicho Sesé, lo confirma Federica Montseny, e igualmente Comoreras y Vidiella. ¿Por qué no se hace, pues?"

Y "Las Noticias" pone fin a tanta candidez con una candidez más: "¡Multipliquemos los elementos y comités de enlace entre la C. N. T. y la el espíritu de convivencia entre estas dos grandes sindicales!"

Con muchos comités y muchos "burros"--como dicen en la jerga comunista--"cabe" que las fábricas trabajen, y coman los hambrientos y se arregle todo. Lo triste es que, a punto de realizarse tales utopías, al pueblo de Barcelona le haya dado por gritar: "¡Meros comités y más pan!"

Del Ayuntamiento

Nos ha manifestado el señor Alcalde que había encargado el sermón que con motivo de la festividad de San Sebastián, Patrón de Palma, habrá de pronunciarse en la festividad religiosa que, como en años anteriores, se celebrará en nuestra Catedral Basílica, al miembro de la Academia de la Lengua y Mestre en Gay saber don Lorenzo Ribera.

El industrial don Antonio Gispert, dueño de la fábrica de leche condensada "Productos Lácteos Gispert", ha remitido una carta al señor Alcalde rogándole que el importe de 4.050 pesetas que le asciende la factura que por suministro de leche le adeudan las Cocinas Económicas, le distribuya en la siguiente forma:

Para las Cocinas Económicas, 2.000 pesetas.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Santiago Jaume Bisbal

Capitán de la Marina Mercante

Dió su vida por la salvación de España en Mahón el día 18 de Noviembre de 1936

A. E. R. I. P.

Su afligida familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les suplican le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana lunes día 11 del actual a las 11 en la Iglesia de San Jaime.

No se invita particularmente. El duelo se despide en la Iglesia.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido cien días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Gil Pasadés, la expresión de nuestro sentido pésame.

Ayer en la Iglesia Parroquial de San Miguel se celebraron solemnes funerales, por el eterno descanso del alma del Teniente Coronel de Infantería, don Rafael Perelló Cerdó, que dió la vida por la Patria en Mahón.

El acto se vió muy concurrido desfilando durante largo tiempo los asistentes ante su viuda la distinguida señora doña Margarita Queigias, testimoniándole su sincero pesar, a cuyas demostraciones unimos la nuestra, como también a su hermano nuestro estimado amigo, don Juan y a sus hermanos políticos don Francisco Mir y don José Castañó.

Ayer llegó a esta procedente de Marsella el paquebot francés "G. G. Lepine" que desembarcó gran número de pasajeros tanto nacionales como extranjeros.

Entre los desembarcados pudimos anotar los siguientes señores don Juan Llodrà Vidal, don Antonio Sastre, don Lucas Vives Bauzá, el señor Florit Oliver, doña Manuela Fernández, don Félix Torradella y don Jaime Mayol.

Por la tarde continuó su viaje el "G. G. Lepine" con rumbo hacia Argel.

Administración Principal de Correos

CORREO AEREO
Para la correspondencia que deba cursarse por avión Melilla y Cádiz a los territorios españoles, que será solamente cartas y tarjetas postales, el franqueo mínimo será el doble del ordinario o sea 60 céntimos para las cartas y 30 céntimos para las tarjetas postales más 5 ctms. de Paro-Obreiro cuando el franqueo no pase de 1 ptas. y de 10 ctms. si excede de esta cantidad.

El franqueo para la que deba cursarse por avión Roma que será la dirigida al extranjero no varía.

Palma 10 de enero de 1937. — El Delegado en los servicios de Correos.

De Lloseta

ACTOS PATRIÓTICOS
A iniciativa de Falange Española de las JONS secundada por la Comisión Gestora del Ayuntamiento, se acordó dar el nombre de varias calles a los que han ofrecido gloriosamente su vida por España y al invicto caudillo Generalísimo Franco, héroe del Movimiento Nacional.

El jueves, día 1.º, a las dos de la tarde, reunióse en la Casa Consistorial la Comisión Gestora del Ayuntamiento, las personas de viso de la población y numerosísima concurrencia los cuales acompañados de los falangistas en sus secciones masculina y femenina y Flechas, con sus jefes respectivos y precedidos de la Banda de música, en unión de los milicianos, trasladóse al punto donde debían tener lugar tales actos.

La primera calle a la cual se le dió el nombre de Avenida del General Franco fué la que antes era Antonio Vidal. Al pie de dicha lápida el Secretario local de Falange y Delegado del Trabajo en esta villa, camarada Bartolomé Bestard Bestard, leyó unas hermosas cuartillas alusivas al acto historiando la vida de Franco, su gran espíritu militar y su fe y religiosidad que son el augurio de la victoria de nuestros ejércitos y de la paz nacional. Fué muy aplaudido. El gestor don Antonio Bestard, que ostentaba la representación del Alcalde (por reciente luto del propietario señor Mulet), descubrió la lápida, dándose vivas a Franco, a España y al Ejército, al tiempo que la Banda de música tocaba la Marcha Real, siendo al terminar frenéticamente aplaudida.

A la calle que forma cruce con dicha Avenida y que antes era de la Carretera de Inca, se le dió el nombre de calle del General Goded. En la misma el joven falangista Antonio Salom Orell pronunció breve parlamento reseñando el gran amor que por Mallorca sentía el general Goded, la traición de que fué objeto y el gran valor que le animaba

al iniciar el glorioso movimiento salvador, en defensa de su España y de su aprecio a Mallorca, presentándole como un verdadero caudillo y héroe. Fué también aplaudido.

La antigua calle de Heredero, fué cambiada por la calle de Calvo Sotelo. En la misma, el también joven falangista Bernardo Villalonga Benbasar pronunció hermoso parlamento, haciendo historia de la anarquía que imperaba en el Gobierno, el cual asesinato del señor Sotelo y la trascendencia ocasionada por el mismo, del que hubiese llegado a ser un gran caudillo y un gran jefe y por esto, dijo, con el nombre de esta calle perpetuamos y veneramos su nombre. Fué muy aplaudido.

La Plaza de la República, fué cambiada por la de José Antonio Primo de Rivera. En la misma el falangista Bartolomé Bestard Vieh, historió la persecución de que fué objeto el señor Primo de Rivera antes del movimiento, su gran espíritu falangista y su intenso amor a España. Una salva de aplausos coronó su buen parlamento, terminada con vivas a España. A continuación el Delegado del Trabajo de Alaró, señor Amengual expuso claramente lo que es y lo que será Falange Española, explicando a todos para que prestaran su apoyo y adhesión a la Juventud Nacional Sindicalista.

El Alcalde accidental, señor Bestard dió las gracias a todos por su asistencia iniciándose el desfile y dándose por terminado el acto.

Conforme se había anunciado al vecindario, el domingo último, a las 4 de la tarde llegaron a esta villa los restos mortales del malogrado hijo de la misma Jorge Ramón Ferragut, que tan gloriosamente ofreció su vida por España, en el frente de "Som Campesino" en Agosto último, y a cuyo acto se asoció todo el pueblo en masa. Acompañando al cadáver vinieron el Comandante señor Esquivias y varios jefes y oficiales. El Clero Parroquial con cruz alzada juntamente con sus familiares, Ayuntamiento y todo el pueblo esperaban al cadáver en el empuje de la Avenida del General Franco. Organizada la comitiva formada por los Milicianos, Falangistas y Flechas en sus dos secciones se dirigieron por la calle de la Iglesia hacia la Plaza de José Antonio Primo de Rivera. En la calle continúa que hasta ahora ha sido la de Dameto, fué descubierta una lápida dando el nombre de dicha calle al héroe, joven Jorge Ramón Ferragut, en cuyo sitio el camarada y Secretario local de Falange, señor Bestard, pronunció breves palabras de gratitud y veneración hacia el que tan heroicamente dió su vida por la Patria, diciendo que con esta calle se perpetuará su nombre y la gratitud de su pueblo. El Alcalde accidental señor Bestard, dió en nombre del Ayuntamiento la enhorabuena a sus familiares y las gracias a todos por su cooperación al conmovedor acto.

ARRIBA ESPAÑA!
Lloseta 6 Enero de 1937.

Oorganizaciones Juveniles de F. E.
LEGION DE FLECHAS
Nuestros no os pedimos dinero ni nada que no nos podáis dar, no, sólo os pedimos por aquellos falangistas del frente de Madrid, que luchan por España, impleramos a todos los españoles que tengais sentimientos humanitarios, que nos otorguen lo que ellos no necesitan por viejo y por usado, como por ejemplo: zapatos, chalecos y jerseys que arrinconados se apolillan y pierden y que podríais hacer un gran servicio a nuestros bravos patriotas que luchan sin reparar en el frío ni en la desnudez, como leones.

Por lo tanto, españoles, os hacemos un llamamiento, que de seguro contéis taréis si tales sois; enviadnos a nuestro cuartel general Jaime I todo cuanto nos os sirva de lo mencionado; si no podéis traerlo o mandarlo, telefonad al 1785 y tomaremos nota de vuestra dirección y gracia y así habreis prestado un servicio más a España, pues colaborar con Falange es redimir a la Patria.

También pedimos a las jovencitas alumnas de colegios y particulares que cada una de ellas nos haga, dirigidas por sus maestras, sólo un par de guantes para el mismo fin. Esto no es un gran trabajo y sin embargo demuestra sentimientos de amor a la Patria y a aquellos que luchan en pro de ella.

ARRIBA ESPAÑA!
Palma 7 de Enero de 1937.

CULTOS

PARA MAÑANA

Duodécimo de Cuarentena Horas
Continúa en la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, que la Archicofradía de Hijas de María dedica a su Purísima Madre. Exposición a las 8 y media. A las 9 y tres cuartos Horas y Misa mayor. Por la noche, a las 8 y media, Rosario, Coronilla de las 12 estrellas, sermón por el P. Solá, S. J. y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María
A Nuestra Señora del Puig en San Jaime.

San Esteban, p. m. y San Alejandro, ob.

El Sr. Winston, el gran óptico se marcha definitivamente el domingo día 17, para Sevilla

Homos visitando al señor Winston óptico especialista, que se marcha definitivamente el domingo día 17, para Sevilla. Winston antes que se marche, quiere hacer una demostración de sus lentes, que obtienen la fuerza de su vista, absolutamente gratis en el Hotel Alhambrero de 10 a 1 y de 3 a 7 tarde.

Hasta el día 17 de Enero de 1937, recibirá a su distinguida clientela, Acosojamos a los habitantes de Palma y sus alrededores que visitan al señor Winston antes que se marche, quienes harán una demostración de sus lentes, que obtienen la fuerza de su vista, absolutamente gratis en el Hotel Alhambrero de 10 a 1 y de 3 a 7 tarde.

Salón Mallorca

TEMPORADA TEATRAL
Hoy domingo — A las 5 tarde

LA CONDESA MARIA

GRAN FIN DE FIESTA

- 1.º El Banguillo, poesía por J. Piña.
- 2.º Skets "La Sonámbula", por los Hnos. Valls y F. Forteza H.
- 3.º Sa segra d'En Joan, monólogo de C. Cortés por Juan Valls.
- 4.º Canciones criollas por el gran estilista que tanto éxito obtuvo el día de su presentación FRANCISCO PASTOR.

PROTECTORA

ULTIMOS DIAS
del superespectáculo detectivesco y criminalista cien por cien repleto de situaciones ultra-sónicas

LA VIUDA NEGRA

con
WHEELER y WOOLSEY
los gansos de la pantalla que ponen en garbe peligro los botones de su chaleco
EN ESPAÑOL

De complemento:
TOM KEENE en

El Centauro de Cheyenne

Un doble programa RADIO... Naturalmente!

Próximo miércoles

Viva Madrid que es mi pueblo!

con Marcial Lalanda Sineronizada

ENTRESUELO

Se alquila, en punto céntrico, propio para despacho. Informarán: Santo Cristo, 14, principal.

Italica

Participa a su distinguida clientela que ha trasladado su domicilio a Plaza de Catalina Tomás, 24, 2.º.

Juventud Seráfica—Función pro Cocinas Económicas

Mañana, domingo, a las 5:45, tendrá lugar en el salón de actos de esta Juventud el estreno de la zarzuela en tres actos y en verso "El Mestre d'Escola", original del Rdo. P. Miguel Caldentey, T. O. R., con música del Rdo. P. Antonio Riera, T. O. R.

También se pondrá en escena el drama en un acto y en verso "El Perdón" y el patriótico diálogo "Viva España". El ingreso íntegro recaudado en esta función será entregado a las Cocinas Económicas.

Para invitaciones, en el local social: Ramón Lull, 3; Palma.

Sociedad

Por doña Antonia Labora, viuda de Torres y para su hijo don Vicente, Oficial de Correos, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita María del Carmen Esbarranch Homar, hija de nuestro amigo don Juan.

La boda se celebrará en la próxima primavera.

En San Sebastián, donde residía actualmente, falleció el día primero del actual la señora doña Catalina Sureda, viuda del Contralmirante Montojo, recordada de sus hijos.

Su muerte causó honda sentimiento a cuantos pusieron a prueba los buenos sentimientos que aderezaban a la existencia.

A su familia toda y en especial a sus hijos y a su hermana doña Carmen Sureda, esposa del ex-Interventor de Hacienda jubilado, nuestro amigo don Manuel Montis, hacemos presente nuestro sentido pésame.

Desde el jueves se ve obligado a guardar cama efecto de traidora dolencia el Oficial Letrado de este Ayuntamiento, nuestro amigo don Gabriel Fuster.

Le deseamos pronto y completo restablecimiento.

Ayer en la Iglesia Parroquial de Santa Eulalia se celebraron solemnes funerales por el alma del joven Teniente de Infantería, don Pedro Mateu Casas, muerto por la Patria en Mahón.

El acto se vió concurridísimo, prueba de la estima en que era tenido el finado. Reiteramos nuestro sentido pésame a su padre el Teniente Coronel señor Mateu Mairata, a su madre, hermanos y a la señorita María Josefa Ribas de Pina.

Hoy en la villa de Sineu, se descubrirá una placa dando el nombre del Teniente Mateu a una de las principales calles.

En Mahón el 18 del próximo pasado Noviembre dió la vida por la salvación de España el Capitán de la Marina Mercante don Santiago Jaume Bisbal, acritud de verdadero español que ha sido la admiración de cuantos conocieron su muerte. Mandaba el vapor Ciudadela del que se apoderaron los rojos.

D. E. P.

Reciban sus hermanas doña María doña Francisca, doña Catalina y su hermano político el comerciante don

BOEN — HOY
DOS GRANDES FILMS
El pecado de Madelón Claudet y La llama Eterna
por HELEN HAYES, LEWIS STONE, NORMA SHEARER y FREDERICK MARCH

BOEN — HOY
DOS GRANDES FILMS
El pecado de Madelón Claudet y La llama Eterna
por HELEN HAYES, LEWIS STONE, NORMA SHEARER y FREDERICK MARCH

BOEN — HOY
DOS GRANDES FILMS
El pecado de Madelón Claudet y La llama Eterna
por HELEN HAYES, LEWIS STONE, NORMA SHEARER y FREDERICK MARCH

tengan un sentido moral muy elevado que está muy lejos de tener la generación actual. La situación no se presenta muy agradable para los rojos los cuales han estado conferenciando estos días con el jorobado Rossemberg, que nos está jorobando. A Valencia ha sido llamado también el general Kleber, de manera que el asunto a discutir debe ser muy importante. Por cierto que ha llegado a mis manos un periódico que se publica en Madrid en alemán, francés y ruso, y luego dirán que en Madrid no hay extranjeros. Si no los hubiera qué necesidad habría de publicar este periódico en tres idiomas? En la portada de dicho periódico, aparece la fotografía del tan cacareado Kleber y por cierto que ya creía que Miaya era una mala bestia; pero al ver la figura de Kleber, no sé que pensar; pero comprendo perfectamente todos los desastres que han ocurrido en el sector de Madrid, pues con aquella cara y con aquella cabeza, no hay manera de poder dirigir ningún ejército.

Varios profesores de la Universidad Central, han demostrado su interés para salir de España e ir a dar unas conferencias en el extranjero y destinar lo que saquen con ellas al ejército rojo. Uno de los que más interés ha demostrado en ello, ha sido el señor Sánchez Albornoz. Que se vaya y que al pasar el Atlántico por el Ecuador, saquen al mar agarrados con algún amigo, pues me consta que Albornoz era íntimo de Azahara.

En Porcuna, intentaron realizar un ataque los rojos; pero con tan mala fortuna que al salir nuestras fuerzas

al encuentro de dos tanques, cayó uno de ellos en una trampa y hoy han podido ver los sevillanos a dicho tanque desfilar por las calles de Sevilla. Se ha podido comprobar que las balas que llevaban las dos ametralladoras de dicho tanque, eran dum-dum, por lo que desde este micrófono hago una llamada a estos señores extranjeros que quieren visitarlo, a su disposición como también desde este micrófono, me permito llamar la atención del representante de la Cruz Roja Internacional que se halla estos días en Sevilla, para que lo visite. En ese ataque de Porcuna, se le cogieron, además, un magnífico autobús con matrícula de Albacete y completamente nuevo. Se notó que al retirarse las fuerzas ante el empuje de las nuestras, eran recibidos a sus líneas por fuego de ametralladora, por lo que se supone que eran tiroteados. Se cogieron, además, dos muertos.

En el día de hoy, ha sido tomado en el sector de Ronda, Igualaja, quedando, con la toma de este pueblo, toda la serranía en nuestro poder, excepto dos pueblos, Jubrique y otro que tendrán que ser evacuados si no quieren ser envueltos. En Madrid continuaron nuestras derrotas, según los marxistas, avanzando nuestras columnas que tomaron toda la carretera de la cuesta de las Perdices, Centro del Aguila y Puente de San Fernando, quedando toda esta parte en nuestro poder y perfectamente ensanchada nuestra base que tenemos en la Ciudad Universitaria.

El General termina su charla leyendo la lista de donativos.

tende, en ciertos sectores, es perturbar la paz y hay que evitar hacerles el juego.

MAÑANA ES EL DIA DE LA DILIGENCIA BRITANICA CERCA DE LOS GOBIERNOS INTERESADOS EN LA INTERVENCION

Londres. — Según opiniones expresadas en los medios políticos londinenses, es posible que la diligencia británica cerca de los Gobiernos interesados en la intervención indirecta en la guerra de España se efectúe mañana, teniendo en cuenta para ello los puntos de vista marcados por la contestación de Alemania e Italia a la nota franco-británica.

Ello demuestra que las contestaciones de Italia y Alemania son contundentes y fuertes. Tales naciones tienen Gobiernos que hacen y no que sólo dicen.

SE PIDE UNA INDEMNIZACION POR EL ASESINATO DEL SECRETARIO DE LA EMBAJADA BELGA

Bruselas. — El Ministro de Relaciones Exteriores publicó el texto de la nota que ha sido enviada al Gobierno de Valencia reclamando y pidiendo una indemnización por el asesinato del secretario de la Embajada belga en Madrid. A petición de la embajada belga en París, un navío francés saldrá para Alicante para recoger el cadáver del infortunado diplomático.

CON LA COOPERACION DE LAS FUERZAS AEREAS SEGUIA ANOCHER EL ATAQUE A MADRID. — LOS ROJOS EVACUAN EL ESCORIAL Y EL GUADARRAMA

Radio Club Tenerife a la 1 de la madrugada:

Madrid. — El intenso fuego de artillería no cesa ni un momento en todos los frentes. En Pozuelo, Humera y Las Rozas, los nacionales amenazan seriamente a la capital. Desde las primeras horas de la madrugada, la aviación apoya las operaciones.

Seis aviones volaron sobre Majalahonda. Mientras tanto 21 aparatos nacionales bombardeaban El Escorial y la Dehesa de la Villa. Ambas escuadrillas iban protegidas por aparatos de caza. Los aparatos nacionales y rojos se encontraron en el aire, trabando combate cuyo resultado se ignora. Solo se sabe que todos los aparatos nacionales regresaron indemnes a sus bases. Mientras tanto, la lucha sigue desarrollándose feroz. Los cañones y ametralladoras no paran de vomitar metralla. Los combates son violentísimos y las luchas cuerpo a cuerpo están en el orden del día. Las granadas de mano son las armas que más se emplean. La lucha en las últimas horas ha sido una verdadera carnicería para los rojos. Estos, a pesar de su feroz resistencia, no pudieron resistir la avalancha nacionalista. Las fuerzas de Franco, han hecho intensísima limpieza de enemigos en los alrededores de la Casa de Campo. Los rojos están evacuando rápidamente El Escorial y el Guadarrama.

DE NORTEAMERICA YA NO VENDRA MATERIAL BELICO A LOS ROJOS ESPAÑOLES

Washington. — Como consecuencia de la ley últimamente sancionada por Roosevelt se ordenó la incautación de todas las existencias de armas y material de guerra preparadas para enviar a los rojos de España. Sólo una fábrica la tenía preparadas por valor de 4.500.000 dólares.

DESDE EL CENTRO DE MADRID SE OYE EL ESTRUENDO DE LA LUCHA

Madrid. — Se está oyendo gran cañoneo de artillería gruesa, que retumba furiosamente. Desde los barrios céntricos, se percibe el ruido mortífero de las ametralladoras. La aviación coopera activamente a la operación. Son las 11 de la noche.

Y CONTINUA EL AVANCE DEL EJERCITO SALVADOR

Madrid. — Los nacionalistas continúan avanzando arrolladoramente empleando todos los medios de la guerra moderna. Las autoridades madrileñas prosiguen en sus llamadas a las mujeres y niños para que evacúen la ciudad.

AYER TARDE, EN EL SECTOR DE ARAVACA, SE RETIRARON, LOS ROJOS, A LA SEGUNDA LINEA DE DEFENSAS

Radio Vlub Portugués, a la 1'30 de la madrugada:

Madrid. — El comunicado rojo facilitado esta noche y radiado por la emisora catalana Radio CNT-FAI, es por sí sola elocuente y dice lo siguiente:

"En el sector de Madrid hubo violentos combates, con una intensidad desusada en el sector de Aravaca. Las fuerzas republicanas se retiraron a la segunda línea de defensas, por orden del Alto Mando. En la tarde de hoy, el enemigo atacó con enorme dureza, tras intensa preparación artillera. La impresión de hoy es que el enemigo está fatigado tras los últimos esfuerzos."

Un pequeño comentario. Esta retirada de que hablan a la segunda línea debe ser una retirada estratégica igual a todas las que vienen rea-

lizando los rojos desde que los nacionales salieron de Cádiz, empujando hacia Madrid, a donde ya han llegado, como no podía menos de suceder. Dices después — y no lo habíamos citado en el parte — que en la retirada capturaron treinta prisioneros. Eso recuerda una anécdota recientemente vivida en el frente de Madrid. Durante un combate muy duro, en el que se llegó repetidamente al cuerpo a cuerpo, un miliciano rojo gritaba desde su trinchera, a

grandes voces: "Mi capitán: ¡un fascista!, ¡un fascista!. — Tráelo, le contestó el capitán. No puedo — contestó el miliciano — me tiene cogido". Una cosa así, más o menos, habrá sucedido en el frente rojo hoy. ¿Cómo es posible que en una retirada se cojan 30 prisioneros? Lo que habrá sucedido será que treinta rojos habrán sido apresados por los fascistas y gritarían, al ser llevados por aquellos "¡30 prisioneros, 30 prisioneros!". Sin pensar que los prisioneros eran ellos.

TELEGRAMAS

LOS NACIONALISTAS EN MADRID OBLIGAN A LOS ROJOS A RETIRARSE EN SUS SEGUNDAS LINEAS

Madrid, 9. — Luchando desesperadamente para impedir el avance de los nacionales, la artillería roja levantó una cortina de acero en la parte N. O. de Madrid, después de un combate que duró toda la noche, en el que hubo numerosas bajas. Los nacionales han obligado ahora a los rojos a retirarse hasta su segunda línea de defensa.

DOS BARCOS NACIONALISTAS BOMBARDEAN PORT-BOU

Peñíscola, 9. — Dos barcos de guerra nacionales bombardearon Port-Bou y Culera hoy, causando graves perjuicios. Un puente quedó destruido en Culera y varias casas sufrieron también del bombardeo.

SOBRE LA INTEGRIDAD TERRITORIAL DEL MARRUECOS ESPAÑOL

Londres, 9. — El gabinete británico celebró ayer una sesión extraordinaria para discutir la tensión europea cada vez mayor, causada por la ayuda militar de Alemania y de Italia, y la pretendida penetración de Alemania en Marruecos. Se dijo que Gran Bretaña y Francia tratarán de obtener de Alemania la promesa de respetar la integridad territorial de Marruecos español.

MUSSOLINI AYUDARA ABIERTAMENTE AL GENERAL FRANCO?

Londres, 9. — Se dice que Mussolini está estudiando seriamente la posibilidad de retirarse del comité de no intervención, y de ayudar abiertamente al general Franco, si las demás Potencias no aceptan su proposición de prohibir toda ayuda, directa o indirecta, a los dos bandos en guerra en España. Mussolini opina que la prohibición de enviar voluntarios es solamente un aspecto del problema, y a no ser que todas las formas de intervención queden prohibidas, Italia no tiene ningún motivo para no enviar más soldados a España.

ALEMANIA DISPONDRA DE LOS BARCOS ESPAÑOLES APRESADOS

Berlin, 9. — El gobierno alemán anunció hoy que dispondrá de los barcos españoles apresados por buques alemanes de guerra como reparañia por la detención del vapor alemán "Palos".

INGLATERRA QUIERE SOLUCIONAR AMIGABLEMENTE EL CONFLICTO DE ALEJANDRETA

Londres, 9. — Se afirma, en los centros diplomáticos, que Inglaterra está dispuesta en intervenir cerca de los gobiernos francés y turco para solucionar amistosamente el conflicto referente a Alejandreta y Antioquia. Se cree que el embajador de Gran Bretaña en Ankara comunicó al gobierno turco la opinión inglesa, como sigue: 1. Inglaterra no puede aceptar la creación de una federación incluyendo al Líbano, la Siria y Alejandreta. 2. Tampoco puede aceptar la independencia del territorio de Alejandreta. 3. El gobierno británico considera que conviene no dirigirse a la Liga de Naciones hasta que hayan terminado las negociaciones en curso entre París y Ankara.

EL PAPA PODRA ABANDONAR SUS HABITACIONES

Ciudad Vaticana, 9. — El estado de salud del Papa es satisfactorio. El Soberano Pontífice podrá salir de sus habitaciones la semana próxima.

YA NO HAY BANDERA REPUBLICANA, SINO ROJA. — LOS RUSOS SE HACEN LOS AMOS

Londres, 9. — El corresponsal en Valencia del periódico inglés "The Times" escribe que el bolchevismo penetró en España hasta tal punto que la bandera roja ha llegado a ser la bandera nacional, y la Internacional el himno oficial. Todos los miembros de la milicia, desde el soldado raso al general llevan la estrella roja en la gorra de uniforme. En cuanto a la constitución de 1931, se ha declarado caduca, y se ve con los robos desde los edificios públicos hasta las cosechas en los campos. Los milicianos saquean las casas, almacenes y bancos con el pretexto de requisas. Dos medidas revolucionarias

importantes contrarias a la constitución han sido llevadas a cabo en una parte considerable de España. Se trata de robo de las tierras y de colectivización. En la provincia de Badajoz los rojos han repartido tres mil posesiones grandes, cuyos amos fueron muertos. Millares de españoles que rehusan hacerse bolcheviques son tratados como esclavos y aunque se haya asegurado a los católicos que se había de respetar su religión, ninguna iglesia está abierta al culto, mientras que se ha cerrado conventos, ingresando los religiosos en las cárceles.

El aviador trasatlántico Bert Acosta escribió al "Daily Express" que está cansado de los rojos, y que reina un desorden espantoso en las milicias. En cambio, los rusos tienen una habilidad increíble. Solamente han pedido a los españoles sitio para descargar sus buques y para instalar sus camiones, tanques y aviones y han reclamado unos aeródromos separados, al mando exclusivo de sus oficiales. Saben exactamente lo que quieren. Así todo es ruso, salvo el terreno donde están. Según Accosta, el número de los aviadores rusos actualmente en España es de 200.

PARA DISCUTIR LA EVACUACION DE MADRID

Salamanca, 9. — El gobernador de Madrid ha anunciado por la Unión Radio que ha convocado a los representantes de todas las organizaciones políticas para celebrar una conferencia extraordinaria con el fin de discutir las medidas referentes a la evacuación de la capital.

PARA IMPEDIR EL ENVIO A RUSIA DE LAS OBRAS DE ARTE DE NUESTROS MUSEOS

Salamanca, 9. — Los periódicos anuncian que el general Franco pedirá la intervención de los gobiernos británico y francés, para impedir el envío a Rusia de numerosos cuadros de Velázquez, Goya, Rubens y Murillo que el gobierno de Valencia retiró de los museos españoles.

Noticias de esta madrugada

RUSIA PARA ENVENENAR LA CUESTION HABLE DE PRETENDIDOS DESIGNIOS DE LOS ITALIANOS SOBRE BALEARES

Radio Milán, a las 23 horas:

Londres. — Los corresponsales en Londres de los periódicos italianos comunican que la respuesta italiana a la nota franco-británica, lo mismo que la alemana, tuvo muy buena acogida. Los únicos que no se la han dispensado buena son los bolcheviques, que intentan perturbar el ambiente con su campaña de mentiras, especialmente sobre pretendidos designios italianos en las islas Baleares, dedicándose ahora también a divulgar que Alemania pretende tener parte interesada en el Marruecos español.

Es notable la relación de los periódicos londinenses contra los rojos españoles. Varios diarios recuerdan los asesinatos que se han cometido en España y los saqueos e incendios de iglesias. El "Daily Mail" observa que el pasado mes de agosto ya propuso que el comité de no intervención se preocupara del no envío de voluntarios a España. Italia lo propuso también con mucho interés. Moscú fué quien se opuso siempre a que no se llevaran a cabo las medidas propuestas por Italia y Alemania. No sólo Rusia se ha opuesto a estas medidas sino que ha sido ella la primera que ha seguido enviando voluntarios a España. Mientras tanto, "L'Echo de Paris", dando cuenta de nuevos envíos de voluntarios a España, demuestra la farsa de la conducta de ciertas potencias.

Berna. — En la estación de Vassen fueron detenidos 50 elementos austriacos y checos que tenían el propósito de ir a España para luchar con los rojos.

CONTRA EL ENVIO DE VOLUNTARIOS A ESPAÑA

Nueva York. — El periódico "New York Times" dice que el Fiscal General de los EE. UU. abrió una encuesta contra el envío de voluntarios a España.

Roma. — El bolchevismo debe ser estirpado de la misma manera que se estirpa una epidemia. Por ello, el comunismo ha sido declarado el enemigo más acérrimo del fascismo, porque él siempre le ha combatido y es el único capaz de hacerle frente.

Montevideo. — Después de haber dado entrada a numerosa gente maleante, el Gobierno votó una ley con las bases que tendrá que reglamentar la entrada de dichos individuos.

Londres. — El Almirantazgo inglés confirma la noticia de que dos oficiales ingleses pertenecientes a un crucero surto en el puerto de Bilbao fueron detenidos y al poco rato puestos en libertad. Dicho crucero saldrá inmediatamente en dirección a Davenport.

BUQUE SOVIETICO DETENIDO

San Juan de Luz. — Un crucero nacional capturó al buque soviético "Smitchoff", de tres mil toneladas, que con las luces apagadas intentaba entrar en el puerto de Bilbao.

INGLATERRA DICE QUE EL COMITE DE NO INTERVENCION NO LE INCUMBE EL ASUNTO DEL "PALOS"

Londres. — El embajador de España,

na, Azcarate, ha puesto a la disposición de Edén el asunto del vapor "Palos" para que el ministro inglés lo traslade al Comité de no intervención. Este le comunicó que procedería a su traslado.

Londres. — Edén comunicó a Azcarate que no había posibilidad de que el Comité de no intervención resolviera en lo más mínimo el asunto del vapor "Palos", ya que se trata de una gestión que para nada incumbe al citado comité.

EL SISTEMA DE LUCHA QUE EMPLEAN LOS NACIONALISTAS

Lisboa. — Un corresponsal que se encuentra en el frente de Madrid dice, refiriéndose a las operaciones desarrolladas últimamente por las fuerzas nacionales, que las tropas asaltantes dan prueba de tener una gran experiencia en el arte de la guerra. Utilizan poderosos medios guerreros modernos, entre ellos el poder luminoso para los disparos de artillería.

Este método fué empleado en el bombardeo de las 16'30 sobre Madrid, que fué tenaz. Las radios rojas dicen que se demostró que los milicianos se dejan matar antes que abandonar sus puestos. Cuando los facciosos atacaron la línea entre Pozuelo y Majalahonda, tuvieron que hacerlo con grandes contingentes bien preparados, con grandes fuerzas de asalto disciplinadas, empleando el siguiente sistema: el primer ataque lo realizan grupos de tres soldados con ametralladoras portátiles, que desparraman uno detrás y colocándose protegidos por hoyos o refugios naturales del terreno, abren fuego contra las posiciones avanzadas rojas, mientras que otros contingentes de tropas les siguen bajo la protección de dicho fuego; claro está, la tropa contraria tiene que permanecer oculta en sus trincheras, pudiendo solo disparar las ametralladoras los tiradores, cosa que a veces no pueden hacer por las mejores posiciones que tienen los asaltantes. Los milicianos — añaden los rojos — se dejan matar antes que abandonar sus posiciones.

Otros prefieren huir. Los que mueren en las trincheras serán rojos españoles, pero por lo menos hombres que saben cumplir con su deber; los que huyen, en cambio, son los extranjeros, los asalariados. Los mismos nacionales reconocen que hay resistencia por parte de los marxistas. La realidad es que las tropas invictas del general Franco avanzan en forma tal que los rojos se dejan matar y los que no, huyen.

ES UNA INFAME MENTIRA QUE LOS ALEMANES HAYAN DESEMBARCADO EN MARRUECOS

Berlin. — Un periódico oficioso dice que ciertos sectores marxistas tienen interés en propagar que Alemania tiene intereses en Marruecos, en donde se atreven a decir que han desembarcado tropas germanas. Ello es una infame mentira y ganas de envenenar el ambiente y la política internacional, precisamente en los momentos en que las contestaciones de Alemania e Italia acaparan la atención del mundo. Lo que se pre-

RIALTO
HOY de 3'15 a 11 noche
En amor como en la guerra por Slim Summerville
FIESTA DEPORTIVA — DIBUJOS Y YENDO POR EL MUNDO IRENE DUNN en BELLA ADELINA
Lunes: Y AHORA QUE? por Margaret Sullivan y LA HIENA, en español.

MODERNO
HOY de 3'15 a 11 noche
Noches de New York por Spencer Tracy
El Secreto de Ana María en español, por Lina Yegros y Ramón Setmenat.
Lunes. — DAMAS DE PRESIDIO por Silvia Sidney, Gene Raymond. DOS MUJERES y UN D. JUAN, en español por Mercedes Cuevas.

FRONTON BALEAR HOY
Tarde a las 4'30
EHEVARRIA - HERNANI contra ORIO - CARMELO
ZULAICA - ECHENIQUE contra MENDIA - IRIONDO y quinielas.
Detalles por carteles y programas. Martes partidos y quinielas.